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(I lavori iniziano alle ore 14.32 con l'esame delle interrogazioni a risposta immediata,
ai sensi dell'articolo 100 del Regolamento interno del Consiglio regionale)

*****

OMISSIS

Interrogazione a risposta immediata n. 1003 presentata dal Consigliere Berutti,
inerente a "Modalità di istituzione e gestione del fondo a favore di imprese
danneggiate da calamità naturali"

PRESIDENTE

Esaminiamo l'interrogazione a risposta immediata n. 1003, presentata dal Consigliere
Berutti, che ha la parola per l'illustrazione.

BERUTTI Massimo

Intervengo molto rapidamente.
Ritengo un'operazione importantissima - e ringrazio ancora il Vicepresidente -

l'immissione in bilancio dei fondi, con Confidi appunto, di 11 milioni e sei.
Come lei ben sa, la legge n. 18/2015, quella sui fondi a sostegno delle imprese

danneggiate, prevede anche l'inserimento di un fondo finalizzato alle assicurazioni per
calamità naturali destinato alle imprese.

Alla luce di questo, più che altro si voleva capire: infatti, un primo step è stato compiuto
e lo si ritiene importante proprio per iniziare quel percorso che definirei di cambiamento
culturale anche nei confronti delle imprese, alla luce, purtroppo, anche delle grandi difficoltà
che, ormai, gli enti pubblici si trovano a dover affrontare con il continuo aumento di calamità
naturali.

Allora, un primo step è stato fatto, con l'auspicio che questo possa avvenire
eventualmente sull'assestamento, il mio era più che altro un punto fermo per cercare di capire
quando si poteva arrivare a questa soluzione, naturalmente anche con l'auspicio, anche se non
è evidenziato, che la Giunta possa arrivare al regolamento attuativo per rendere operativa
questa legge.

PRESIDENTE

La parola al Vicepresidente Reschigna per la risposta.

RESCHIGNA Aldo, Vicepresidente della Giunta regionale

Il Consigliere ricordava l'avvenuta autorizzazione da parte del Dipartimento della
Protezione civile all'utilizzo delle economiche derivanti dalle risorse conferite ai sensi della
legge n. 265/2000, attualmente allocate presso Finpiemonte S.p.A.

In queste settimane, gli Uffici delle Direzioni regionali competenti - Competitività ed
OO.PP - stanno predisponendo uno schema di provvedimento attuativo della legge regionale n.



ATTI CONSILIARI 2 REGIONE PIEMONTE

X LEGISLATURA - RESOCONTI STENOGRAFICI - SEDUTA N. 143 DEL 05/04/2016

18, che sarà a breve sottoposto all'approvazione della Giunta regionale, sentita la
Commissione consiliare competente.

Il provvedimento conterrà le modalità di istituzione e gestione del fondo e per la
concessione delle agevolazioni a favore delle imprese industriali, artigiane e servizi
commerciali e turistiche, aventi unità locali danneggiate da eventi di cui all'articolo 2, comma
1, della legge n. 225 del 1992.

Rimando alla nota che è stata predisposta dagli Uffici all'Assessore De Santis. Credo che,
nel giro di pochissime settimane, lo schema di provvedimento sarà portato alla valutazione
della Commissione consiliare.

*****

OMISSIS

(Alle ore 15.01 il Presidente dichiara esaurita la trattazione
delle interrogazioni a risposta immediata)

(La seduta ha inizio alle ore 15.31)


